我区启动第三轮"城市癌症早诊早治"项目

# 年为 6000

本报讯(通讯员刘丽娜)在完 成两轮"城市癌症早诊早治项目" 及肺癌筛查项目的基础上,今年我 区将继续开展第三轮城市癌症早 诊早治项目,本轮项目将完成6000 名居民五大类癌症的初筛及评估, 并对评估出的高危人群进行相应 的临床检查。

随着城市化、工业化、老龄化 进程的加快,恶性肿瘤已成为危害

居民生命和健康的最重要慢性病 之一,位居城市居民死亡原因的首 位,肺癌、大肠癌、上消化道癌、乳 腺癌和肝癌是高发的前五位癌症, 占所有新发癌症病例的60%以上。 为全面落实我区"城市癌症早诊早 治项目",区卫生计生委精心组织, 积极协调,制定了《石景山区城市 癌症早诊早治项目工作方案》,成 立了项目组织领导机构,确定了筛

查范围和人群,规范了工作流程; 及时召开医院及社区卫生服务中 心相关负责人参加的工作启动会, 部署工作内容,强调项目实施意 义,进一步捋顺工作流程;积极开 展专业技术培训及现场指导,提高 专业人员的能力和水平,确保筛查 工作的质量,确保项目扎实有序开 展,把利民惠民政策落到实处。

下一步,区卫生计生委将进一

步强化培训及业务指导,提高医疗 机构癌症筛查诊断能力。深入开 展督导,提升服务质量,加快工作 进度,努力完成城市癌症早诊早治 工作指标;加大宣传力度,获取项 目所在区域居民的理解、支持,积 极主动参与筛查诊断工作,广泛普 及癌症防治知识及定期健康体检 的基本常识,落实肿瘤防治惠民利 民工程。

高标准严作风 服务我区妇女儿童

# 区妇幼保健院检验科被评为市级先进实验室

区妇幼保健院检验科被评为市级 先进实验室。

区妇幼保健院是一所二级妇 幼保健机构,承担着石景山区妇女 保健、儿童保健、婚前保健及计划 生育技术指导与管理工作,是以保 健为中心,医疗、科研、健康教育为 一体的医疗保险定点专科医院,是 石景山区公共卫生体系的重要组 成部分。并承担着全区的托幼机 构入托体检、35~64岁妇女乳腺癌 宫颈癌免费筛查、免费婚前检查、 免费孕前检查、保育员体检等 工作。

院内检验科是以妇产科疾病 实验诊断以及研究为特色,集医教 研为一体的多功能、自动化程度高 的综合临床实验科室。设有临检、 生化、免疫等专业,并拥有一支高

水平,多层次的临床检验队伍。近 年来,妇幼保健院引进数台先进的 现代化临床检验设备,为检验结果 的准确性提供了有力保证。目前, 检验科开展检验项目近百项,除了 常规临床检验项目,还能对先天性 宫内感染及围产期感染而引起围 产儿畸形的病原体、孕妇胎儿ABO 溶血抗体检测、内分泌激素检查、 精液常规检查、轮状病毒抗体、不

孕系列等围产生殖领域项目进行 检测,专业技术优势突出,居于我 区领先水平。

近年来,检验科参加多项北京 市临检中心质量评价工作,均以全 优的成绩获得市级专家好评,同时 还被推荐为北京市艾滋病初筛检 测优秀实验室。检验科工作人员 表示,将以高标准严作风继续为我 区妇女儿童保健工作作出贡献。

石景山医院

## 召开职工代表大会

本报讯(通讯员海蒂)日前,石 景山医院召开职工代表大会,对 2014年工作进行总结并部署了 2015年工作。与会职工代表还听 取了医院2014年财务决算和2015 年财务预算的报告并围绕医院发 展进行讨论,提出意见和建议。

医院负责人表示,2015年是医 院创建三级医院的关键一年,也是 院内环境综合整治、门诊调整改造 等任务开工建设的重要一年。全 院职工将牢固树立服务大局的意 识,发扬团结进取的精神,谋划好、 实施好,确保完成各项目标任务, 确保各项主要指标全面超越。

#### 简讯

●春节前,石景山医院召开老 干部新春座谈会。与会老干部对 医院2014年开展的各项工作、组织 的各项活动表示充分的肯定。老 干部们希望今后不仅把计划在内 的工作完成好,更要加强学习、不 断创新,提高服务质量、提升队伍 素质,改善服务态度,争取顺利创 建三级医院。 海蒂

#### 石景山医院 顺利完成区属公立医院目标管理考评工作

本报讯(通讯员杨利群)日前, 受区医改办委托,由区医院管理委 员会牵头,区卫生计生委、区人力 社保局、区医管中心、西城区医管 中心、西城区疾控中心、朝阳医院、 积水潭医院、同仁医院相关负责人 及专家对石景山医院2014年度目 标管理考评。

考评中,医院相关负责人进行 了自评工作汇报,考评人员查阅了 有关资料并进行实地查看。在意 见反馈过程,考评人员高度肯定了 医院近几年的发展,在社会责任、 医疗护理质量、医疗安全、服务效 率、管理水平等方面有明显的进 步,例如完善规章制度、重视公共 卫生服务工作、加强医保管理力 度,合理控制药品收入比例等。但 同时各位考评人员也有针对性地 指出医院在一些方面仍有改进的 空间,尤其应对三级医院评审,需 要更高的标准和更加严格的管理。

考评结束后,区卫生计生委负 责人表示,全国医改工作进入"深 水区",其关键在于公立医院改 革。我区经过连续3年的目标管理 考评,已经初步形成了对公立医院 的管理体系和绩效评价机制,它是 政府对公立医院评价的重要内 容。今年北京市将在平谷县试点

构建医疗服务体系,实行社区首诊 的分级诊疗措施,而我区将在社区 层面试点医药分开。总之,在医改 的大形势下,石景山医院面临三级 医院评审的重要任务,更要加强管 理,提升医疗质量和服务水平,为 百姓提供安全的医疗保障。

医院负责人表示,医院会深入 研究,结合医院实际情况,认真整 改,以达到三级医院标准为目标, 不断规范管理,提升医院自身综合 素质。同时,作为政府举办的公立 医院,石景山医院有信心、有能力 为我区医改的顺利推进作出一份 贡献。

#### 健康知识

## 每天走20分钟就能长寿

一项新研究发现,每天快走20 分钟就可以延年益寿,使早亡危险 降低三成。久坐的致命危险是肥 30%。体重超标者适当运动也能降

在为期12年的跟踪调查中,研 究人员测量了参试者身高、体重、 腰围以及自我评估身体运动量。 结果发现,保持适量身体运动是降 低早亡危险的关键。每天快走20 强度的运动,以提高身体能量,增

分钟可消耗90~110卡路里热量。 体重正常人群早亡风险可降低 低16%的风险。

专家表示,无论体重大小,只 要改变不爱运动习惯,积极锻炼, 就可以大大降低过早死亡风险。 成年人每周应该参加150分钟中等

强肌肉和骨骼,降低心脏疾病、癌 症和糖尿病等慢性病风险。



区卫计委开展党风廉政教育

## 为全系统干部职工 画出廉政"红线"

本报讯(通讯员吴展标)春节 前,区卫生计生委召开会议开展党 风廉政教育。会上传达了国务院、 北京市、区廉政工作会议精神,要 求全系统干部职工认真学习贯彻, 自觉抵制不廉洁等行为,着力打造 "清政廉洁、文明和谐"的卫生 队伍。

区卫生计生委相关负责人表 示,卫生计生系统要持之以恒落实 中央"八项规定",反对"四风",提高法制思维;要大力弘扬清正廉 洁、勤俭节约的作风,严格遵守财 经纪律和廉洁自律各项规定,严禁 巧立名目年终突击花钱和滥发津 贴、补贴、奖金和实物,严禁用公款 搞相互走访、相互送礼、相互宴请 等拜年活动,严禁违规收受礼品、 礼金、有价证券,严禁公款安排旅 游、健身和高消费娱乐活动、出入 私人会所,严禁违反规定使用公车 和"节日腐败"等,对违反上述规定 的,要进行严厉查处。

春节前夕,区卫计委

#### 开展院前急救演练

本报讯(通讯员孙霄)春节前, 区卫生计生委在八大处组织了以 踩踏引起群伤为模拟场景的院前 急救演练。首钢医院、朝阳医院西 院、整形外科医院、眼科医院、石景 山医院、玉泉医院、北京康复医院、 区中医医院8家医院参加了演练。

为做好保障人民群众生命健康 的工作,确保春节期间及时处置各 类突发公共事件,做好院前急救工 作,区卫生计生委组织了本次演 练。演练指令发出后15~40分钟之 间,10辆急救车辆相继到达现场。 考核小组对各医院医疗小分队的 应急响应、急救药械配备、急救车 辆管理等方面进行了考核和点评。

据了解,春节期间,区卫生计生 委加强反应灵敏、运转协调和网络 覆盖健全的院前急救体系建设,提 高院前急救服务水平和应对突发 公共事件的急救处置能力,更好地 为广大群众提供方便、快捷的院前 急救服务。



